



我们的节日

元宵节

睢阳区

龙腾盛世闹元宵 民俗非遗添喜庆

本报讯（记者 邵群峰 通讯员 韩汶舒）“咚咚儿咚咚！咚咚儿咚咚……”2月24日下午，商丘古城街道两旁挤满了兴奋地等待战鼓队的人。随着节奏鼓点响起，古城迎来一场新的欢聚，彩灯绚丽下谱写出欢歌笑语，散发出浓浓的团圆喜庆之情。

“元宵节吃汤圆，寓意着团团圆圆，这里的汤圆各式各样，口味丰富。”一位驻甜甜品店打卡的游客说。走进古城街区，记者看到许多穿着华丽汉服的市民挑着各式各样的灯笼，在花灯下拍照打卡，在园区内吟诗诵读，偶有巧合，相遇知己，共同探讨诗词歌赋。

元宵佳节到，万物更新来，整个睢阳大地萦绕在一片繁荣团圆的景象中，击鼓迎春、庙会市集、唢呐演出……一系列精彩纷呈的文化活动就此展开，人们尽情沉浸在浓厚的节日氛围中。

“商丘古城本身历史文化气息很重，赶上节日庆典，稍加装饰，就将古城的古色古香完美地呈现出来。我们全家都来了，看演出、尝美

食、穿汉服，体验感很强，仿佛穿越了一般。”从山东前来游玩的王女士说，在商丘古城切身感受到了古文化的独特魅力，有机会还会带家人再来。

鼓乐喧天，彩灯亮起。一场精心准备的“猜灯谜、闹元宵”活动在游客的翘首以盼中开始，数百张谜面挂在灯笼上，谜面中既有字词、元宵节诗句、传统美德，也有地名、历史人物、日常用语，涉及知识面广、趣味性强。在大家的集智攻关下，一条条谜面被解答出来，一份份奖品被陆续领走，现场充满着欢声笑语，一片祥和、喜庆的氛围。

据了解，为庆祝本次元宵节，睢阳区利用现代工艺打造非遗传承技术，为广大市民和游客带来了别具一格的文化体验，使得元宵节不仅是一场狂欢的盛会，更成为一次深入亲近传统文化的契机，让人们在快乐中感受到传统文化的魅力，给历史文化资源赋予了新内涵、新内容、新功能，展现出文旅融合新业态下的生机与活力。



▲商丘古城内游客体验传统服饰。高敬摄



▼元宵节当天，商丘古城人潮涌动。高敬摄



夏邑县“红红火火过大年·龙狮欢腾闹元宵”系列活动现场。夏天摄

多彩活动喜迎元宵节

本报讯（记者 张壮伟 通讯员 夏天）2月24日，夏邑县文化广电旅游局举办“红红火火过大年·龙狮欢腾闹元宵”系列活动，一场场精彩纷呈的饕餮文化盛宴让市民流连忘返。

活动现场，一串串红灯笼、一条条红艳艳的灯谜，在空中翩翩飞舞。“迷信的人少了”打一个字、“成人不自在”猜一个歇后语……诸如此类的谜题吸引了不少市民朋友的注意，大家或独自思索，或三五成群展开讨论。不多时，猜对灯谜的朋友拿着谜面兴冲冲地兑奖去了。

在博物馆门前广场，丰富多彩的演出吸引更多的人围观，柳琴戏、豫剧、舞龙、大秧歌、汉服走秀、川剧变脸、马头琴、空竹表演等，引来了广大观众的阵阵喝彩和掌声。

在长寿广场美食一条街，人潮涌动，灯火如昼，街边的小吃琳琅满目，元宵、煎馍、糖葫芦、夏邑串串……各种特色美食让人垂涎欲滴。

据悉，为庆祝龙年元宵节，夏邑县文化广电旅游局早谋划、早部署，为广大市民精心准备一场精彩绝伦的文化盛宴，使得元宵节不仅是一场

狂欢的盛会，更成为一次深入亲近传统文化的契机，让更多的人能在欣赏美景的同时，感受到中华民族文化的深厚底蕴。

“好多年都没有这么热闹过了，感觉像回到了小时候。”感受着家乡在这传统节日里展现的传统文化的独特魅力，居民张传强万分感慨。



▲2月24日下午，永城市总工会在该市人民广场举办猜灯谜活动。活动现场热闹非凡，大家积极参与猜灯谜活动，灯谜的谜面设置十分广泛，内容丰富多彩。本报融媒体记者 袁国家 摄



▲2月24日，民权县举办“龙吟书香闹元宵”灯谜竞猜活动。活动当天，该县图书馆工作人员围绕节庆民俗、生活百科、人名、历史、文学等书中内容，制作了1000条难易搭配、生动有趣的灯谜，深受市民群众好评。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



▲2月24日，虞城县年货大集锣鼓喧天，欢欢喜喜闹元宵。据了解，此次年货大集重点突出“年货、年俗、年味”特色，让广大人民群众在别具家乡风味的幸福年里，感受家乡变迁、共话美好明天。谢卫勤 摄



柘城县双河街道办事处

社区欢乐庆元宵 佳节共话邻里情

本报讯（记者 张猛 通讯员 马学贤）“汤圆出锅啦……”2月24日早晨，柘城县双河街道观台社区居民们欢聚一堂，大家迫不及待地品尝美味，聊家常、话团圆，庆元宵，共同感受这份幸福时光。

在该社区活动室，社区居民祖华丽一边给社区的孩子们讲述元宵节的来历和传说故事，一边和大家一起做汤圆。揉面团、搓汤圆，一个个汤圆摆满了餐

盘，软软糯糯的样子，让人忍不住想咬一口，现场洋溢着欢声笑语。

“在社区大家庭一起品尝汤圆，让这个元宵节过得特别有意义，这一碗热腾腾的汤圆，祝福我们大家在新的一年里团团圆圆、幸福美满。”祖华丽激动地说。

值得一提的是，这场包汤圆活动不仅仅是一次简

单的聚会。社区工作者和志愿者们还将亲手制作的“爱心汤圆”送到小区高龄老人的家中，让他们也能感受到这份节日的喜悦和社区的关怀。

通过此次包汤圆活动，群众在传统节日里体验了传统习俗，了解了元宵节的相关知识，增进了邻里感情，共同度过一个喜庆、温馨的元宵佳节。

国家统计局宁陵调查队

开展『正月十五闹元宵』活动

本报讯（记者 高会鸣）为继承发扬中国传统节日优秀文化，2月24日，国家统计局宁陵调查队开展“正月十五闹元宵”活动。

活动现场张灯结彩，气氛热烈，猜灯谜、投飞镖、接力传球、套圈……干部职工齐聚一堂，进行了一场脑力、体力、技巧的比拼。欢笑声、喝彩声此起彼伏，营造出了欢乐祥和的节日氛围。

本次活动，以弘扬传统文化为载体，以提高团队协作能力为出发点，营造了浓厚的节日氛围，丰富了大家的精神文化生活，极大激发了全体干部职工投身国家调查事业的热情。

“通过开展此次活动，挖掘传统节日内涵，展现传统文化魅力，猜灯谜、动手实践灯谜让干部职工走进元宵、感受元宵、品味元宵，丰富精神文化生活，提高合作精神和人文素养道德观，还增强了大家对传统文化的认同感、归属感，增强了干部职工的凝聚力和向心力，取得了很好的活动效果。”宁陵调查队党支部书记、队长刘启说。

示范区民安街道办事处

猜灯谜送祝福 欢度元宵佳节

本报讯（记者 马晓伟 通讯员 郑慧）为进一步弘扬中华民族优良传统，营造欢乐祥和、和谐文明的节日氛围，2月23日上午，示范区民安街道办事处开展“猜灯谜、包汤圆、喜迎元宵节”活动。

活动现场，红彤彤的灯笼下面悬挂着趣味谜语，灯谜内容丰富、形式多样，有猜字谜、猜成语、猜歇后语、猜地名等，既覆盖中国传统文化，也涉及人文科学知识。该办事处职工一起参与活动，大家认真阅读谜面、专注思考、踊跃猜谜，猜中灯谜后凭谜底进行抽奖，到现场兑换灯笼等小礼品，现场欢声笑语不断。

猜灯谜结束后，该办事处职工拿出提前一天准备好的糯米粉、各种元宵，一边包汤圆一边猜灯谜话家常，分享各地元宵的习俗，亲身体验传统文化的魅力。

该办事处相关负责人鼓励参加活动职工，在新的一年里，要以生龙活虎的干劲投入到工作、生活的全过程，奋力谱写民安街道办事处高质量发展新篇章。